

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

13 ФЕВРАЛЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 12 (9238)



Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Продуктивность возросла

По данным информационной сводки на 11 февраля 2013 года численность дойного стада в общественном секторе района по сравнению с аналогичным периодом предшествующего сезона уменьшилась на 400 голов, составив 1457 коров. Несмотря на это, суточный валовый надой практически не изменился: 175 центнеров за текущий период против 176 на ту же дату 2012 года. Продуктивность дойного стада на молочно-товарных фермах заметно подросла и составляет по району 12 килограммов на одну фуражную корову. Прирост к показателю предшествующего сезона существенный – 2,5 килограмма. Лидирующая позиция по надоям принадлежит СПК «Таволжан». В среднем по хозяйству операторы машинного доения получают здесь от каждой фуражной коровы 13,2 килограмма молока в сутки.

Ольга АНОХИНА

Снегоходы счёт любят

В нашем районе вездеходы приобретают всё большую популярность. Но не каждый владелец внедорожника добросовестно выполняет свои обязанности. – В настоящее время проводится операция «Снегоход». На начало мероприятия в районе было зарегистрировано двадцать одно мотосредство. Сегодня мною уже составлено два протокола о незарегистрированных внедорожниках. Напоминаю, что на снегоходы также требуются все регистрационные документы, как и на другие виды транспорта, – сообщает А.И.Жуков, главный государственный инженер-инспектор государственного надзора Сладковского района.

В операции участвуют полицейские. Сотрудниками ОГИБДД задержан один снегоболотоход, у водителя которого было просрочено удостоверение.

Анастасия ГАЦАЕВА

Очередные успехи

В начале февраля наши юные земляки побывали на областных соревнованиях по робототехнике среди учащихся образовательных учреждений. Участвовали команды Александровской, Сладковской, Маслянской и Лопазновской средних школ нашего района.

По итогам состязаний Александровские ребята стали победителями и призёрами в нескольких номинациях: «сумо» – первое место занял Дмитрий Часов, третье – Евгений Кембель; «кегельринг» – «золото» завоевал Александр Романов, – «бронзу» Степан Лукин; «биатлон» – первое место у Дениса Часова и Антона Матросова.

Школьники Сладковского района ещё раз доказали, что добиваются больших успехов в робототехнике. Поздравляем!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Владимир Иванович Гришечко четыре года работает водителем-механиком в Сладковском филиале ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов». От него зависит исправность автомобильного парка. Все «железные кони» должны быть на ходу в любое время и готовы к любым неожиданностям. Периодически Владимир Иванович «меняет рули»: управляет то «УАЗом», то гусеничным «ТГМ-21». В начале года автопарк предприятия пополнился новой единицей техники – пожарной автоцистерной. – В зимнее время занимаюсь подготовкой транспорта к пожароопасному сезону. С весны по осень совершаю рейсы по району. Количество выездов зависит от многого. Лесные пожары чаще выпадают на засуху, – отмечает Владимир Иванович.

Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года:

на 4 месяца – 164 руб. 24 коп.

на три месяца – 123 руб. 18 коп.;

на один месяц – 41 руб. 06 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Если имя тебе – лидер

В тихую, сравнительно тёплую погоду для ежедневного мотона дойное поголовье и молодняк на Никулинском молочном комплексе выгоняют на прогулку в загон. «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», – сострил кто-то из операторов, показывая рукой в сторону голштинок, щурившихся в потоках солнечного света.

– Можно сказать, что уже перезимовали. Хоть зима и оказалась нынче морозной, никаких чрезвычайных ситуаций в этот период не произошло. Персонал был своевременно оповещён. Особое внимание обратили на ночные дежурства. Отслеживали показания температуры. В животноводческих помещениях было тепло, ведь подготовили их к зимовке основательно, – рассказывает заведующий Никулинским молочным комплексом СПК «Таволжан» Е.А.Зайцев.

Молочная отрасль является своеобразной кормилицей предприятия. За счёт неё решаются финансовые вопросы в хозяй-

стве, претворяются в жизнь производственные задачи. Для того, чтобы реализовать высокий генетический потенциал продуктивности голштинофризов, их нужно хорошо кормить. Рацион питания у коровиц на комплексе просто отменный. Евгений Алексеевич назвал основные его ингредиенты. Насчитала десять компонентов. Надеюсь, что не сбилась со счёта. Научный подход, новые технологии, профессиональный кадровый состав, – это как раз те составляющие, благодаря которым Никулинская ферма является авангардом развития отрасли молочного животноводства в районе. Потенциал высокопродуктивного дойного стада формируется здесь за счёт собственных ремонтных тёлочек и племенных партий приобретённого скота зарубежной селекции. Уже начался масловый отёл нетелей, доставленных на комплекс в минувшем году из Америки.

– По продуктивности амери-

канки не уступают племенным животным, завезённым из Венгрии. Наша первоочередная задача сейчас – грамотно провести раздой первотёлок. Нынче решили перейти на технологию беспривязного содержания коров в родильном отделении. Ранее раздой их проводили на привязи. При переводе животных в основное стадо они подвергались стрессу. Чтобы избежать этого и ввели такие изменения. Теперь на двух важных производственных участках будет использоваться новая технология – беспривязное содержание скота со свободным доступом животных к воде и кормам, – рассказывает Е.А.Зайцев.

В текущую зимовку и отделение профилактория не избежали технологических нововведений. Рождающиеся тёлочки являются залогом будущего успеха фермы. Элитной части молодняк уделяют на комплексе особое пристальное внимание. Тёлочкам больше выпивается цельного молока. В хозяйстве не жалеют средств на дорогостоя-

щие стартовые комбикорма. Этот специально подготовленный, сбалансированный для юного поколения корм закупают в Омске. Раньше телятницы ухаживали за смешанными группами молодняка. Теперь на попечении у одного оператора находятся бычки, у другого – тёлочки. Специалисты решили, что при подобном дифференцированном подходе легче обеспечить такой уход за малышами, который максимально соответствовал бы их физиологическим потребностям. От этого во многом зависит будущее стадо и, конечно же, экономический результат.

Комплексный подход к развитию молочной отрасли – приобретение оборудования, соответствующего современным требованиям доения, внедрение прогрессивных технологий содержания скота – позволяет труженикам Никулинской фермы добиваться приличных производственных показателей.

Ольга АНОХИНА

◆ АКТУАЛЬНО

Чистой воды мошенничество

Практически самым универсальным платёжным средством в современном мире стали банковские карты, которые в России повсеместно приобретают всё большую популярность. Однако чем чаще мы пользуемся «пластиком», тем больше денежных средств хранится на счетах, тем сильнее возрастает риск мошенничества с их использованием. Печальные примеры есть и в нашем районе.

МОЛЧАТЬ, КАК ПАРТИЗАН!

— Мы очень сожалеем, но ваша карта заблокирована, и вы не можете ею воспользоваться, — приятный голос в телефонной трубке (в большинстве случаев женский) так искренне переживает. — Но если вы сможете прямо сейчас сообщить мне её PIN-код, номер, дату окончания срока действия и защитный код CVC, расположенный на обратной стороне карты, то мы сможем вам помочь. В противном же случае вы не сможете снять с неё ваши деньги.

Есть и следующий пример. По телефону вы слышите суровый мужской голос, который сообщает о том, что ваш родственник (сын, внук или кто-то ещё) обвиняется в совершении тяжёлого преступления. Но коррумпированные «полицейские» готовы закрыть уголовное дело за небольшую сумму, которую следует перечислить прямо сейчас, пока до суда не дошло. И номер, на который надо переслать деньги, чтобы выручить из беды близкого вам человека, «страж порядка» любезно сообщает.

Возможна и другая ситуация. На ваш сотовый телефон приходит смс-ка следующего содержания (текст может варьироваться): «Ваша карта «VISA» заблокирована. Сообщите свои данные на указанный номер».

Как показывает практика, в подобных случаях единственно верное решение — это молчать, как партизан.

А ТЫ ЗНАЕШЬ О «БЕСПЛАТНОМ СЫРЕ»?

— Что делать, если вам позвонили с подобными «сочувственными предложениями» или пришло сообщение с подозрительного номера? Ни в коем случае ничего не сообщать! А иначе, если деньги и снимутся с карты, то, увы, явно не вами, а злоумышленниками, — объясняет прокурор Сладковского района, советник юстиции О.В.Афоняев. — Данный вид преступлений классифицируется как мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретения права на чужое имущество путём обмана или злоупотребления доверием. При этом установить личность преступника крайне сложно. Все ниточки обычно ведут в места лишения свободы. Но даже если виновник будет обнаружен, деньги уже не вернутся. При получении такого рода сообщений, следует сначала связаться с банком по номеру «горячей линии», который должен знать каждый держатель карты. Если вам предлагают «выкупить» родственника, то для начала попытайтесь выяснить, где он находится на самом деле. Звоните его семье, друзьям, коллегам, обратитесь в дежурную часть полиции. Только не передавайте свои данные и не пе-

речисляйте деньги. Запомните, что сотрудники правоохранительных органов не берут, и «проплаченные» уголовные дела впоследствии не закрывают. По каждому такому поводу обращайтесь с заявлением в правоохранительные органы.

К сожалению, на территории нашего района были зарегистрированы случаи мошенничества. Наши земляки уже получали смс-ки с сомнительных номеров. Есть и пострадавшие. Пожилая женщина стала жертвой мошенников, когда перечислила псевдополицейским значительную сумму, чтобы те «освободили» из-под стражи её внука.

— Подобные случаи были зарегистрированы в 2011, 2012 годах. В начале 2013 года уже есть один факт. Уважаемые граждане, будьте бдительны. Не участвуйте в сомнительных лотереях, которые вам предлагаются всё в тех же мобильных сообщениях или Интернете. Помните о том, что не бывает бесплатного сыра. А также знайте, что злоумышленники придумывают всё новые, более убедительные способы, поэтому при возникновении малейшего подозрения обращайтесь в полицию с заявлением, — подытожил О.В.Афоняев.

ПРЕДУПРЕЖДЁН — ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН

— Если вам поступили звонки или сообщения от имени сотрудника банка, ни в коем случае не верьте. Наши специалисты никогда так не действуют. Есть другие способы узнать запрашиваемую информацию. Поэтому никому и никогда ничего не сообщайте, — говорит Т.И.Ларионова, руководитель дополнительного офиса №29/207 Тюменского отделения №29 ОАО «Сбербанк России». — В любом случае, чтобы прояснить ситуацию, можете позвонить в сервисную службу, номер которой указан на оборотной стороне вашей пластиковой карты. Телефон действует круглосуточно. Звонок бесплатный. К тому же, вся информация по вашей карте приходит в смс с номера «900» (это зарегистрированный номер Сбербанка России). Также к держателям карт имеется следующая просьба. При смене оператора связи или номера сотового телефона обязательно зайдите в банк и сообщите свои новые данные. Оператор связи имеет право передать освобождённый номер другому абоненту, если им не пользовались в течение определённого отрезка времени. Вся информация о поступлении на ваш счёт денежных средств при подключённой услуге «Мобильный банк» будет поступать на прежний номер. Не факт, что новый обладатель вашего номера не решит каким-то образом этим воспользоваться.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



* М.П.Клюшина

У неё каждый год — юбилейный

Жительница Сладкова Мария Петровна Клюшина в этом году отметит восемьдесят седьмой день рождения. Детство и юность, опалённые войной, тяжёлый труд, воспитание дочерей — всё это позади, в воспоминаниях. А в настоящем у бабушки Маши — любовь родных и близких, ежечасная забота детей и внуков.

...В деревне Малиново, где родилась Мария, была лишь начальная школа. Вместе с деревенскими ребятами девочка ходила на уроки, училась писать, считать. Окончила семь классов и пошла трудиться наравне со всеми. Безработной ту пору назвать сложно. Дети занимались физическим трудом, помогали в поле. Боронили на конях, сеяли, убрали хлеб, вязали снопы.

— Вот за такой работой в июне 41-го нас и застала страшная весть о том, что началась война. Плакали все — и стар, и млад. Мне тогда было пятнадцать лет. Те дети, кто постарше, осознавали, что произошло, понимали, что мужчин будут забирать на фронт, — со слезами на глазах рассказывает Мария Петровна.

Семья у них была большая, родители да семь детей. Отец Пётр Кузьмич и старший брат Егор ушли на войну. Вернулись живыми.

— Отец получил на фронте контузию сильную. При взрыве его засыпало в окопе землёй. Видевшие всё это товарищи подбежали и откопали его. Зрение у него тогда ухудшилось, слух. К старости совсем ничего не видел и не слышал, — говорит бабушка.

В 1943 году пришла М.П.Клюшина работать в Госбанк. Сначала в кредитном отделе трудилась, затем бухгалтером, старшим бухгалтером.

— Тридцать лет отдала своему делу. Коллектив был хороший, с удовольствием спешила на работу каждый день. Уже в 46-ом я получила первую медаль — «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», — вспоминает наша собеседница.

В родной деревеньке Малиново она встретила свою вторую половинку — учителя начальных классов Матвея Родионовича Данилова. Поженились. Родились две дочки — Людмила и Ольга. А через пять лет, к сожалению, брак распался.

— Я вскоре уехала в Сладково, а он — в далёкую Киргизию, в город Фрунзе. Детишек растила и воспитывала одна. Дали мне домик небольшой по улице Димитрова. Пристраивала, обживалась с девочками своими. Затем переехали на улицу Ленина. А более двадцати лет назад получила квартиру благоустроенную, однокомнатную опять же по Ди-

митрова. Здесь живу и сейчас, — объясняет Мария Петровна.

Все Даниловы и Клюшины — коренные жители Сладковского района. Очень давно приехали они в наши края, обосновались и продолжили свой род на сибирской земле. Мария Петровна гордится тем, что и сама из семьи основателей, и муж из коренных был. Слово душой и сердцем приросла она к сладковским раздольям.

— Здесь моя родина. Здесь выросла. Никогда не хотелось куда-то уехать, не смогла бы... — качает головой М.П.Клюшина.

...Перебирают они с дочерью Людмилой многочисленные юбилейные медали, грамоты за добросовестный труд. Ветеран труда, труженица тыла... Много чем награждена наша героиня. Но самая большая награда для неё — двое детей, пять внуков и восемь правнуков.

— Я после работы в Госбанке ушла в сельпо, продавцом. Пять лет там трудилась, а затем — на пенсию. С внучатами нянчилась. За радость мне это было, — улыбается бабушка.

Вот так просто, без всякого пафоса, говорит о своей непростой жизни М.П.Клюшина. Именно они, труженики тыла, ветераны, поднимали страну с колен в послевоенное время, трудились на благо Родины. И не считают это подвигом. Просто так было надо.

— Пойдёмте пить чай все вместе, — радушно предложила Людмила Матвеевна, дочь Марии Петровны.

В силу рабочей занятости мы вежливо отказались. Хотя так хотелось ещё чуть-чуть послушать воспоминания труженицы...

— Маме в этом году уже восемьдесят семь исполнится. Дата не круглая. Но для неё сейчас каждый год — юбилейный. Собираемся за столом, обязательно отмечаем. Вспомним детство, мамочка много рассказывает, да так, что заслушаешься, — говорит Л.М.Иванова.

Казалось бы, судьбы людей тех лет — как под копирку. Война, голод, холод, разруха, непосильный труд. Только в беседе с каждым пожилым человеком в эту откопированную жизненную историю вносятся свои, особенные коррективы. И ты понимаешь — нет, не всё одинаково. Боль у всех разная, судьба непохожая.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ» СООБЩАЕТ

Пожилым тюменцам помогут с ремонтом жилья

Ремонт жилья и забота о детях — основные темы, прозвучавшие на личном приёме губернатора Тюменской области Владимира Якушева.

Материальная помощь будет оказана нескольким семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Соответствующие распоряжения подписал глава региона на личном приёме граждан. За помощью в решении жилищных проблем обратились многодетные семьи, одинокие пожилые люди и мамы детей с ограниченными возможностями здоровья.

Средства из областного бюджета помогут им осуществить ремонт дома, заменить оконные блоки, приобрести одежду и обувь для детей, необходимое ортопедическое оборудование или пройти курс лечения.

Владимир Якушев подписал распоряжения о выделении материальной помощи, которую они получат в ближайшее время

◆ ОФИЦИАЛЬНО

ДУМА МАСЛЯНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ВТОРОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

11 февраля 2013 года п. Маслянский № 42

О назначении Мальцевой М.А. на должность главы администрации Маслянского сельского поселения

В соответствии со ст. 31 Устава Маслянского сельского поселения, решением Думы Маслянского сельского поселения от 15.01.2013 №40 «О конкурсе на замещение должности главы администрации Маслянского сельского поселения» и результатами голосования Думы Маслянского сельского поселения по кандидатурам, представленным решением конкурсной комиссии по отбору кандидатур на замещение должности главы администрации Маслянского сельского поселения от 11 февраля 2013 года №2, Дума Маслянского сельского поселения р е ш и л а:

1. Назначить главой администрации Маслянского сельского поселения Мальцеву Марину Анатольевну.
2. Председателю Думы Маслянского сельского поселения заключить контракт с главой администрации Маслянского сельского поселения.
3. Настоящее решение вступает в силу с 12 февраля 2013 года.
4. Администрации Маслянского сельского поселения опубликовать настоящее решение в газете «Трудовое знамя».

В.Ляпунов, председательствующий на заседании Думы



«Мир в твоих руках»

Тематическая экологическая страница



Нынешний год президент России Владимир Путин объявил Годом охраны окружающей среды. Учитывая, что проблемы экологии стоят остро и в нашем районе, газета «Трудовое знамя» один раз в два месяца будет публиковать тематическую страницу под названием «Мир в твоих руках».

Читателей ждут репортажи о краеведческих экспедициях, рассказы о людях, которые стоят на страже природы нашего края.

Проблемы загрязнения окружающей среды, реализация программы «Чистая вода», сбор и утилизация отходов – все эти темы получат своё отражение на «новорождённой» странице нашей газеты.

Мы надеемся, что каждый из вас, уважаемые читатели, не останется равнодушным к этим проблемам и станет помощником в деле сохранения того, что нам подарила природа.

КТО ТЫ В ЛЕСУ – ГОСТЬ ИЛИ ХОЗЯИН?

Браконьерство – (от французского слова *brassonnier* – браконьер, первоначально – «псовый охотник») – охота (а также промышленное рыболовство, любительская рыбная ловля, вырубка леса, сбор растений и т.д.), нарушающая законодательство об охране окружающей среды.

ПОНЯТИЯ НЕТ. НАКАЗАНИЕ ЕСТЬ

– В Уголовном кодексе Российской Федерации нет понятия «браконьер». Это бытовое название. Но есть статья 258 «Незаконная охота», – объясняет А.В. Козьякин, начальник отделения участковых уполномоченных полиции ОП № 4 МО МВД России «Ишимский». – Незаконная охота – это деяние, совершённое с причинением крупного ущерба животному миру и окружающей среде; с применением механического транспортного средства или воздушного судна, взрывчатых веществ, газов или иных способов массового уничтожения птиц и зверей; в отношении птиц и зверей, охота на которых полностью запрещена; на особо охраняемой природной территории либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации.

На сегодня в нашем районе зарегистрировано 886 владельцев, имеющих в своём пользовании 1441 единицу гладкоствольного оружия и 117 – нарезного.

– Согласно новым правилам охоты должностное лицо, как инспекторы службы охраны животного мира, так и сотрудники полиции вправе требовать все необходимые документы у встреченного в охотничьих угодьях человека. Он обязан иметь при себе охотничий билет, разрешение на добычу охотничьих ресурсов,

разрешение на хранение и ношение оружия, выданные в установленном порядке. Были случаи, когда граждане не только нарушали правила охоты, но и использовали нелегальное оружие. Если же человек пользуется зарегистрированным оружием, но преступил закон об охоте, то оно изымается, и разрешение на него аннулируется минимум на год, – говорит Андрей Васильевич.

За последние два года только полицией по статье 258 УК РФ «Незаконная охота» было выявлено и раскрыто четырнадцать преступлений. В январе текущего года таковых уже два. Именно в зимнее время, когда животные в поисках пропитания выходят ближе к дорогам, учащаются случаи браконьерства.

– Установить злоумышленника довольно трудно, если только он не был задержан по горячим следам. В данных случаях браконьеры были задержаны на территории Усовского, Рождественского, Никулинского, Менжинского, Степновского, Майского сельских поселений, их добычей стали несколько косуль, кабанов, – сообщает начальник отделения участковых уполномоченных полиции.

ОХРАННИКИ ПРИРОДЫ

Всего на территории района сегодня зарегистрировано 979 охотников. Число желающих пополнить эти ряды постоянно растёт.

– В нашем районе работают два государственных охотничьих инспектора и один охотовед. Конечно, такого числа сотрудников недостаточно. Выручают полицейские. Без них приходится тяжело, особенно во время большого наплыва гостей леса. Проводим совместные рейды

или, в случае необходимости, вызываем оперативную группу, – говорит В.А. Зайцев, начальник Сладковского межрайонного отдела службы охраны животного мира.

«А я не знал!», – такое оправдание нередко слышат охранники природы, когда задерживают с поличным браконьера. Но незнание закона, как известно, от ответственности не освобождает.

– Рекомендую всем охотникам ознакомиться с постановлением губернатора Тюменской области В.В. Якушева от 30 ноября 2012 года № 168 «Об определении в Тюменской области видов разрешённой охоты и параметров осуществления охоты в охотничьих угодьях». Добросовестные, ответственные граждане всегда должны быть в курсе всех изменений в законодательстве. Настоящий охотник браконьером никогда не станет, – подчёркивает Виктор Андреевич.

Под началом В.А. Зайцева находятся три района – Сладковский, Ишимский и Казанский.

– Иногородних охотников довольно много, и не только из соседних областей. Бывает, что из разных уголков страны приезжают погостить. Главное, чтобы все – и местные, и иногородние охотники – соблюдали установленные правила, – считает начальник отдела.

Добывают в нашем районе таких представителей фауны как лисица, енотовидная собака, заяц, кабан, косуля, лось, боровая и водоплавающая птица.

ХОРОШЕЕ ДЕЛО БРАКОНЬЕРСТВОМ НЕ НАЗОВУТ

– За прошедший год нами было выявлено 81 нарушение правил охоты, из них по статье 258 УК РФ осуждены трое граждан.

Штраф доходил до пятнадцати тысяч рублей. Ущерб, причинённый животному миру, в разных случаях составил от сорока до семидесяти пяти тысяч рублей. В последнее время участились случаи охоты с использованием транспорта. С дороги стреляют по животным, в ночное время слепят их фарами. Большой вред причиняют, гоня по угодьям на внедорожниках, нарушая покой в лесу. Хотя использование механических транспортных средств для выслеживания, поиска и добычи охотничьих животных строго запрещено. Некоторые любители мчатся за косулями до той поры, пока они не упадут обессиленные. А цель такого развлечения – сфотографировать на память. Для того чтобы восстановиться, несчастному животному требуется несколько дней. Иногда ослабевшее в результате погони животное просто погибает. Ещё одна проблема – это подранки. Настоящий охотник обязательно пройдёт за подбитым животным до конца, не оставит его погибать. Также большое бедствие для леса – это пожар, от огня гибнет всё живое. Человек, который болеет за природу, никогда не оставит незатушенный костёр, не бросит сигарету, – приводит примеры Виктор Андреевич.

...Человека принято называть «веном природы». Но кто он в лесу – рачительный, добрый хозяин или незваный гость, действующий по принципу – постеле меня хоть потоп?.. К сожалению, в некоторых случаях ответ очевиден. По определению биологов человек – это хищник. По утверждению экологов – это самый страшный хищник. И когда данный «венец природы», «упакованный» по последнему слову браконьерской моды, появляется в лесу – природе приходится несладко...

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ РОВЕСНИКИ

«Край благодатный окину я взором...»

– Я очень люблю природу. Из всех школьных предметов больше нравится география. Её буду сдавать на Едином государственном экзамене. Сейчас уже усиленно готовлюсь к итоговой аттестации. Планирую поступать в Тюменский государственный университет на факультет картографии и геоинформатики, – рассказывает Юлия Федосеевко, ученица одиннадцатого класса Сладковской средней школы.

Наверное, любовь к географии, природе, окружающему миру и стала главным толчком, стимулом к тому, что Юля начала собирать материал и готовить работу под названием «Эколого-краеведческий путеводитель по Сладковскому району». С ним она участвовала в областном заочном конкурсе «Моя малая родина: природа, культура, этнос». И заняла первое место!

– Примерно неделю я собирала и систематизировала материал для своей работы. Помогала мне мама, педагог-организатор нашей школы Наталья Георгиевна Федосеевко. Победа в конкурсе стала неожиданным и радостным, – говорит Юля.

...Листаю её эколого-краеведческий путеводитель. «Россия – наша большая Родина. Но у каждого есть ещё и свой край, где он живёт, работает, учится, встречается с друзьями. В связи с тем, что моя семья переехала в Сладковский район сравнительно недавно, для меня здесь было всё ново и интересно. Представилась возможность познать этот неповторимый и уникальный край голубых озёр. Я была словно турист, который



* Победитель конкурса Юлия Федосеевко

путешествует с целью увидеть новое, отдохнуть и набраться сил от этой незабываемой природной красоты. Черпала информацию из местной газеты, библиотеки, из районного краеведческого музея, что-то узнавала от одноклассников, слушала рассказы взрослых. Сладковский район уникален. И от того, как хорошо мы будем его знать и насколько бережно к нему относиться, зависит наше общее будущее. Нельзя жить в селе и не знать его историю», – такими словами начинается свою работу Юлия Федосеевко.

Признаюсь, что когда начала смотреть путеводитель, думала, увижу что-то вро-

де реферата на двух-трёх листочках. Но передо мной открылись тридцать пять страниц с серьёзными материалами!

– Я брала сведения из Красной книги Тюменской области, из Интернета, читала книгу В.Н. Малышева «Земля Сладковская», перебирала газетные вырезки с очерками о природе района, об экспедиции на остров Таволжан, руководствовались официальными документами, – объясняет победительница.

«Этот путеводитель рекомендуется для всех, кто не равнодушен к сельской местности: для жителей района, чтобы они по-новому взглянули на него, поняли, в каком красивом месте мы живём; для людей, которые впервые посетили наше село; для предпринимателей, кто бы увидел перспективы для развития бизнеса», – пишет школьница в своей работе.

И действительно, в путеводителе очень много полезной информации. Здесь рассказывается о границах района, о его протяжённости, есть карта. Много исторических данных о создании муниципалитета. Не обошла стороной Юля и военные, послевоенные страницы истории нашего края. Большая часть путеводителя посвящена, конечно же, сегодняшней жизни. Достопримечательности сёл и деревень, красивые места, заказники, заповедники, мир животных и растений... Всё сопровождается красочными фотографиями.

О жителях района тоже много рассказано в работе школьницы. Об умельцах, мастерах, интересных личностях. Говорит Юля и о перспективах развития туризма в нашем крае. Затрагивает, так сказать, будущее сладковской земли. И действительно, возможность развивать туристи-

ческую деятельность вполне реальна. Это может привлечь инвестиции в район, организовать рабочие места.

«Моё село средь ста восьми озёр, Карась-«король», кабан, олень и волк, Всё повстречать вы можете в пути, Восторг, азарт, адреналин в крови. Хоть раз вы побываёте у нас, Увидите поля, леса, луга, Цветенье трав и запах красоты, Вкус ягод, мёда, молока, воды...»

Такие строки Юлия Федосеевко посвятила Сладковскому району. Девичье сердечко за год с небольшим так прикипело к нашим местам, что родилось подобное стихотворение. И не только оно. Возникла мысль участвовать в конкурсе и сделать большую работу. Что, в принципе, у девушки получилось на «отлично». Путеводитель богат информацией, яркий, легко читается, очень интересный.

«В районе есть все условия, чтобы жить полноценной жизнью. Можно заниматься рыболовством, птицеводством, пчеловодством. Окрестности богаты разнотравьем, а это развитие животноводства, разных видов туризма. Нужны молодые, грамотные, любящие деревню и предприимчивые люди», – так закончила свою работу старшечка Юля. Она словно «заражает» читателей своей любовью к природе, вниманием и заботой ко всему живому.

Оглянись вокруг. Видишь, какая красота рядышком с тобой? Постарайся увидеть в каждой серой пташке, не приметной полевой ромашке мощную силу природного изящества и сохранить всё это для будущих поколений.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

В самом разгаре первенство области и Кубок губернатора по хоккею. В минувшие выходные сладковские спортсмены побывали в Абатске, где встретились с местной командой «Энергия».

Первыми на лёд вышли юноши. По ходу встречи «темповцы» проигрывали соперникам, счёт был 0:2. К финальному свистку табло высветило ничью – 2:2. Далее пробивались буллиты. И здесь сладковчане выиграли. Шайбу забросил А.Жуков.

У взрослых картина матча была несколько иная. Сладковские хоккеисты, наоборот, вели в счёте 2:0. Но к занавесу игры абатские спортсмены сравняли счёт. И снова победу должен был определить результат буллитов. Отличился наш С.Лукьяненко, и сладковчане стали лидерами.

Следующая встреча состоится 23 февраля в Казанке, где «скрестят клюшки» местный «Феникс» и наши «темповцы».

В Ишиме проходили ежегодные традиционные соревнования «Лыжня России». Состязались участники старшей и младшей возрастных групп.

В старшей группе бежали воспитанники детско-юношеской спортивной школы. Они преодолевали 1500 метров. Здесь выступили и наши спортсмены А.Абильмажинова, В.Тишина, В.Дубинин, А.Мальцева. Среди сорока пяти участников Айна Абильмажинова заняла второе место.

В другой группе ребята состязались по классам. Нужно было пробежать дистанцию в 500 метров. Участвовали и сладковские лыжники Е.Тишина, С.Слепцова, А.Милютин. Среди ста двадцати спортсменов «серебряную» медаль завоевали Елена Тишина и Светлана Слепцова.

В группе, где выступили студенты вузов, наш Дмитрий Ренёв стал третьим. Завоевала «бронзу» и Е.Ягодкина, которая бежала среди взрослых лыжников.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 30, 31, 77 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для строительства водосточной системы. Адрес: п. Маслянский, ул. Козловского, 25. Обр.: т. 8 9199206012.

Грузоперевозки на а/м «ГАЗель» (тент). Межгород, район. Обр.: т. 8 9124389958.



Дежурный телефон 23-2-96

– В ноябре в нашей деревне сократили почтальона. Сейчас почту привозят в четверг, а то и в пятницу. Конечно, нас это не устраивает. К примеру, все объявления в «районке» читаем с опозданием и в результате никуда не успеваем.

Жители д. Новоказанка
На вопрос отвечает начальник производственного участка ОПС Сладково Казанского почтамта УФПС Тюменской области филиала ФГУП «Почта России» Г.Н.Мысовских:

– Да, действительно, в ноябре в д. Новоказанка почтовое отделение было закрыто. Корреспонденцию по четвергам и субботам жителям доставляет почтальон Е.В.Королёва, которая приезжает на нашей машине в 12-13 часов из Гуляй-Поля. Человек она ответственный, добросовестный, работу знает. Разносить почту ей помогают сопровождающие.

Кроме доставки почты, Елена Васильевна принимает платежи за свет, газ. Существующий график доставки почты в д. Новоказанку не разу не нарушался. А вот весной, в распутицу, добраться до Новоказанки будет весьма проблематично из-за плохой дороги.

– Когда был проведён газопровод Сладково-Никулино, к нашей деревне установили стояк. Но до сих пор в домах никто не сделал разводки. Когда же и у нас будет газ? Большинство жителей деревни – пожилые люди. Хотелось бы успеть пожить в комфортных условиях.

А.Бортничук, д. Катайск
Вопрос мы адресовали заместителю главы района С.Г.Цуканову:

– В этом году планируем завершить работы на межпоселковом газопроводе Сладково-Никулино с отводом на д. Майка, начатые в 2012 году. Средства на эти цели, а также на газификацию с. Никулино, предусмотрены областным бюджетом. Прежде чем приступить к работам по газификации д.Катайск, необходимо заказать проектно-сметную документацию, определить, сколько потребуются средств. И тогда вопрос будет решаться по мере финансирования. В 2013 году газа в домах жителей д.Катайск не будет, – пояснил ситуацию С.Г.Цуканов.

У телефона дежурила Надежда ГОЛЕНКОВА

Закажи окно зимой – установи весной!!!

Скидки действуют до марта!!!

ОФИС ПРОДАЖ «АНАСТАСИЯ».

ДВЕРИ: металлические, межкомнатные
Скидки от 5 %

- * Противопожарные, входные двери
 - * Деревянная входная дверь
 - * Арки любых размеров
- Сборка и установка дверных блоков**

ОКНА ПВХ; ЛОДЖИИ
Скидки от 30 %

- * Скидка пенсионерам 5%
- * Москитная сетка в подарок;
- * Выезд замерщика бесплатный;
- * Кредит
- * Рассрочка (первый взнос 50%)
- * Гарантия 5 лет.

Мы ценим доверие!

Качество подтверждаем гарантией!

Мы находимся по адресу: ул. Ленина, 90, здание Сбербанка, второй этаж.

Закупаем шкурки соболя! Крупный от 4500 руб., крупный седой от 6000 руб. Куница от 2300 руб., а также шкурки ондатры, лисы, енота. Обр.: т. 8 9831176610, с 9 час. до 20 час. Компания «Мягкое золото».

Сдам дом. Обр.: т.т. 24-2-00, 8 9526742681.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 2400 руб.

18 февраля с 9 до 11 ч., на 3 этаже, в поликлинике, по ул. Ленина, 15 «а», состоится слухопротезирование для слабослышащих, проверка слуха (аудиометрия). Изготовление индивидуальных вкладышей. Пенсионерам скидка 10%. Возможна рассрочка. Справки и вызов специалиста на дом (по району) бесплатно по тел. 8 9836221147. Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста. Свидетельство №003244532 выдано 02.03.2009, г.Омск.

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 34, 83 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для размещения торгового павильона по адресу: Тюменская область, Сладковский район, п. Маслянский, ул. Ленина, 4а, площадь 63 кв. м., с кадастровым номером 72:14:1601008:47.

УТОЧНЕНИЕ

В объявлении о проведении 7 марта 2013 года собрания участников долевой собственности, опубликованном в газете «Трудовое знамя» от 9 февраля 2013 года №11 (9237), была выпущена строка. Последнее предложение следует читать так: «В случае отсутствия возражений проект межевания считается согласованным».

Сердечно поздравляем

дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку Ивана Артемьевича Лукьяненко с 80-летием!

Не грусти, что волосы седеют, Береги себя и не болей, Потому что нет

на белом свете Человека ближе и родней.

Ты живёшь, тепло нам излучая, Внуков согревая и детей.

Ты же всё умеешь, устали не зная,

Так прожить подольше ты сумеи.

Будь добрым дедом, отцом и мужем,

Живи долго, ты всем нам нужен.

Жена, дети, внуки, правнуки

дорогого Сергея Андреевича Черепкова с юбилеем!

Как красив наш именинник! Да и молод, как никто!

Что исполнился полтинник, Не поверишь ни за что.

Все служебные барьеры Проскочил он в один миг,

Но живёт не для карьеры,

А для близких и родных. Если что пока не вышло, Совершится – это факт. То, что для другого финиш, Юбилею – только старт. Всё в порядке и всё в норме, Так по жизни и иди!

Коржовы, Лапины, Черепковы

любимую мамочку, бабушку Зою Александровну Скиданову с 65-летием!

Мамочка, тебя мы поздравляем, И спасибо мы хотим сказать!

В день рождения счастья мы желаем,

Той, кто нас сумела воспитать! Милая мама,

пусть солнышком летним Наши глаза согревают тебя,

Руки твои от трудов многолетних Пусть не болят,

мы желаем, любя! Пусть будет радостным

утро любое, Пусть будет вечер

прозрачен и тих.

Нашу любовь – это чувство святое,

Пусть передаст этот маленький стих!

Дети, внуки

Утерянный аттестат об окончании Сладковской средней школы, выданный в 1981 году на имя Ушаковой Светланы Геннадьевны, считать недействительным.

Микроавтобус Сладково – Тюмень – Сладково от поликлиники в 1.00 ночи. Обратный путь – скидка 20%. Обр.: т. 8 9048750333.

Изготовим срубы по вашим размерам. Есть в наличии 8х8, 9х10. Обр.: т. 8 9199493145, Юрий.

14 февраля на рынке предприниматели из Омска предложат вам большой выбор подарков, скатертей и многого другого.

Куплю а/м в аварийном состоянии, не ранее 2002 г.в. Желательно на ходу. Обр.: т. 8 9091900900.

Срубы под заказ для бань (сосна, осина). Доставка. Обр.: т. 8 9504819818.

Требуются операторы на лесозаготовительную технику, на валочно-пакетирующую, на харвестеры. Обр.: т. 8 9222627319.

Такси «Комфорт». Круглосуточно. Производим перевозку малогабаритных грузов. Обр.: т. 8 9324812839.

Услуги такси. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Рейсы до г. Омска. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

ТАКСИ «ДИНАМИТ» работаем круглосуточно, на поездки в ночное время заказывать до 24-00. Услуги машины-вездехода (6 посад.мест), перевозка грузов до 1 тонны. Обр.: т.т. МТС- 8 9199507780, Мегафон- 8 9323227680.

Продается жилой благоустроенный дом в с. Лопазное (120 м²). Имеются газ, вода, душ, хозпостройки, 2 гаража, двор асфальтирован. Обр.: т. 8 9028159020.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

В Сладковское МУП ЖКХ на постоянную работу требуется рабочий по теплице. Обр.: т.т. 23-5-62, 8 9526894786.

◆ ЗАКУП

свинины, говядины, баранины. Обр.: т. 8 9048757471.

свинины, говядины живым весом (дорого). Обр.: т. 89523480606.

КРС, свиней, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.

говядины, баранины живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.

◆ ПРОДАЁТСЯ

квартира в с. Сладково. Обр.: т. 8 9526776236.

трактор «Е-40», есть всё. Обр.: т.т. 8 9199513958, 8 9504976337.

дом: п. Маслянский, ул. Козловского, 25. Обр.: т. 8 9199206012.

а/м «Дэу Нексия», 2006 г.в. Максимальная комплектация, комплект летней резины. Обр.: т. 8 9088650197.

дом панельный, а/м «ВАЗ-21074», 1998 г.в. Обр.: т. 8 9129299738.

косилка навесная «КЗН-2,1». Обр.: т.т. 41-1-63, 8 9324786526.

мягкий уголок. Обр.: т. 8 9026233671.

новый Apple-iPad 2 планшетник. Цена 17 тыс. руб. Обр.: т. 8 9088795236, Люба.

самоходка «Т-25», КЗН, грабли. Обр.: т. 8 9088796604.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2727 экз. Заказ № 11 Объем 1 печатный лист



ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).